

牵手世界海商 共筑中华之梦

2017世界海商大会

暨首届世界海商精品博览会开幕

本报海口6月27日讯（记者杨艺华）为推动世界海商交流与合作，吸引更多有实力、有技术、有经验的赤子回国，参与海南国际旅游岛建设，以“牵手世界海商，共筑中华之梦”为主题的“2017世界海商大会暨首届世界海商精品博览会”今天在海南国际会展中心开幕。省委常委、政法委书记肖杰宣布开幕，全国政协人口资源环境委员会副主任、海南省对外经济发展促进会会长钟文出席并讲话，副省长李国梁致辞。

海南是我国著名侨乡，有370多万琼籍华侨华人遍布在世界50多个国家和地区，他们在创业、营商、致富等方面积累了丰富的经验，铸就了“坚韧不拔、开拓创新、团结合作、爱国爱乡”的优良品质，为世界经济发展作出了重要贡献，赢得了广泛赞誉和尊重。

李国梁首先表达了对海商群体长久以来心系中华、情牵故土美好情感的赞誉。他在致辞中说，海商在海南建省办经济特区、国际旅游岛建设上升为国家战略、遭受超强台风“威马逊”重创等关键时刻发挥了重要作用，广大琼籍侨胞过去是、现在是、将来也依然是推动海南发展的宝贵资源和重要力量。

他表示，本届海商大会是我省贯彻实施国家“一带一路”倡议、全省人民同心建设美好新海南的时代背景下举办的一次重要会议，旨在为全球海南乡亲欢聚联谊、交流合作搭建良好平台。

据了解，出席本届海商大会的国内外海商代表共计3050余人，其中来自境外40多个国家和地区的海商代表700余人，他们当中50多名是来自美国、法国、澳大利亚、马来西亚以及中国香港、中国澳门、中国台湾等国家和地区的著名侨领或商会组织领袖人物等。

与海商大会同期举办的海商精品博

览会占地1.3万平方米，吸引了来自20多个国家与地区及我国内地20多个省区市的数百家企业参展。其中海南馆占地938平方米，集中展示了我省热带水果、新能源汽车、机电、轻工产品、食品、医药、旅游度假等特色产品。

今天的开幕式上，部分侨领和社团组织主要负责人作交流发言，共叙对海南家乡发展的期许，并畅谈将积极投身“美好新海南”建设。作为2017海南综合招商活动的重要内容之一，本次大会会期3天，由开幕式、专家论坛、联谊晚会、企业精品展览会组成。

主题：开创海商合作共赢新时代

Dialogue topic: Create a new era of cooperation and win-win for Hainan entrepreneurs

中国·海南·海口 | 2017年6月27日~29日

主办单位：海南省商务厅 海南省对外经济发展促进会 海南省社团总会
支持单位：海口市人民政府 海南省旅游发展委员会 海南省农业厅 海南省住房和城乡建设厅 海南省科学技术厅 海南省海洋与渔业厅 海南省外事侨务办公室 海南省政府台湾事务办公室 海南省食品药品监督管理局
协办单位：海南省农垦控股集团 广东省海南商会 广东省企业联合会 香港海南商会 世界海南同乡联谊会 海南省广东商会 海南省福建商会 海南省湖南商会 海南省云南商会 海南省浙江商会
承办单位：海南省对外经济发展促进会
鸣 谢：海南热带野生动植物园有限公司 湖南热沐实业有限公司 三亚长丰天然气饼有限公司 罗邦发展股份有限公司 海南振亮(集团)有限公司 海口摩尔集团有限公司 海南新大食品有限公司 海南免岛食品饮料有限公司

6月27日，2017世界海商大会暨首届世界海商精品博览会对话会上，与会嘉宾共论开创海商合作共赢新时代。本报记者 袁琛 摄



6月27日，2017世界海商大会暨首届世界海商精品博览会对话会上，与会嘉宾共论开创海商合作共赢新时代。本报记者 袁琛 摄

儋州成功签约10个合作项目

投资金额85亿元



本报那大6月27日电（记者易宗平 通讯员韦雪梅 王敏权）千载儋州展现出十足的投资魅力。今天，2017海南综合招商活动儋州市招商推介会暨签约仪式上，省内外10家企业分别与儋州市人民政府或相关镇人民政府，签订了10个合作项目协议，签约项目计划总投资达85亿元。这些项目涉及特色种植、观光农业、旅游、互联网、新能源、装配式预制PC构件等行业和领域。

据悉，这些签约项目投资方实力较强，投资意向明确，大部分项目已完

成初步选址。儋州市政府有关负责人表示，10个项目的成功签约和实施，为推动儋州产业转型升级、培育新的经济增长点，这一批实实在在的项目，将对该市经济持续稳定健康发展产生积极影响。

对此，儋州市委书记张耕表示，这必将推动儋州实现新一轮发展，努力打造海南新生增长极，加快把儋州建设成辐射西部、服务全省的中心城市以及北部湾城市群重要节点城市。

琼海拟签约17个招商项目

协议投资金额近200亿元



本报嘉积6月27日电（记者丁平）今天，2017海南综合招商活动琼海市专题招商活动在博鳌亚洲论坛国际会议中心举行。此次综合招商活动以对接战略性新兴产业、医疗健康产业和现代服务业为重点。截至目前，琼海市在谈项目27个，其中拟签约项目17个，协议投资额196.91亿元。

与会嘉宾一致看好琼海的资源禀赋以及良好的投资环境。上海乐鳌国际医疗管理有限公司总经理叶松表

示，琼海的投资环境在不断提升，这让投资者、创业者非常看好琼海的发展。

琼海市委书记何琼妹表示，琼海有着最具活力的发展环境、最淳朴的人文环境和最优质高效的服务环境，这些条件造就了琼海一流的营商环境。

值得一提的是，嘉积镇将招商与扶贫相结合。当天，由琼海市嘉积镇政府主办的2017年琼海·嘉积荷花节暨全域旅游美丽乡村招商推介会在嘉积镇龙寿洋万亩田野公园启动。

学术界、企业界嘉宾齐聚海口论道商业模式的创新与挑战

创新，企业实现持续性盈利的跨越之路

■ 本报记者 周晓梦

今天下午举行的“现代商业模式运营创新论坛”上，来自学术界、企业界的多名嘉宾代表围绕现代商业模式这一热门话题展开了热烈讨论。

与会嘉宾就如何识别和把握商业模式创新与挑战，并结合实例就“互联网+”背景下商业模式创新、海南商业模式运营创新等话题展开交流，碰撞思想火花，论道实现企业持续性盈利的“跨越之路”。

创新商业模式 拥有市场话语权

“做企业是要做什么事？业务逻辑和流程是怎样的？需要哪些资源？如何让体系进行聚变裂变，做强做大……”论坛一开始，清华大学、北京大学总裁班商业模式创新课程主讲人翟万宝就连续抛出问题，指明企业经商办企业，本质上是一个资源变现的过程。

利与创造价值的方式，但原始的商业模式容易被模仿，于是商业模式创新的任务就是不断为企业寻找盈利的新途径。

这个途径如何找？“比如以不同的切入点，解决价值共享、投产对称、资源整合等传统行业的痛点问题，关键是要有效进行商业模式创新。”独享多项国际前沿专利技术的绿色建筑投资家陈照锡介绍，目前他们团队在相关产业上已实现15亿元技术与项目的投入。

现场大多数嘉宾认为，在新经济形势下，面对传统商业模式易被复制的风险，创新商业渠道模式是现代企业生存发展的致胜法宝；与此同时，商业模式也为众多资本机构所青睐，成为商界吸引资本的利器。这背后的思维是：谁创新商业模式，谁就拥有市场话语权。

不同的商业模式 相同的心

“以盈利为核心目标，有众多利益节点参与的，是有一定逻辑、一套资源有机

整合的运转体系。”翟万宝进一步解释说，就如“互联网+”背景下的商业模式创新，滴滴打车、摩拜单车等平台的成功，都可以看到互联网技术在变革传统行业上显示出的优势以及给商业模式带来的能量。

对于这些优势和能量，搜恋网董事长王建强深有体会：“利用互联网思维和技术，提供最专业的心理咨询服务、更丰富的互动交流模式等，最大程度地减少用户获取服务过程中时间、精力成本，让最精准的服务以最便捷的方式被人们所获取，提升用户的生活品质。”

这一能量的体现，让搜恋网与百合网、世纪佳缘网、珍爱网共同构成国内婚恋网络市场“四方鼎立”格局，延伸至线下及周边服务。

不少代表表示，成功商业模式，不仅是一种现阶段盈利的途径，更是一种持续性盈利的途径。从成功商业模式的要求来看，持续性盈利就说明了商业模式背后的故事——“不同的商业模式，相同的心”。

海南商业模式创新机遇多

如何在海南实现持续性盈利这一颗“相同的心”，是与会企业代表们此行的一大目的。

“海南不止有旅游资源和自然资源，还有很多很多的潜力，作为从事智能控制器行业的企业，我们来就是想找到彼此的那个对接点。”深圳市建滔科技有限公司总裁涂春光说。

有的企业代表则将目光聚焦于海南的热带特色高效农业，他们从“菜篮子怎么做到安全放心？怎么把农业做到有趣？”等问题出发，分析相关商业模式创新的前景。“打造‘智能农场O2O平台’，实现农产品的生产、销售和消费三个环节的智能化”“建立有机农场，家庭生鲜果蔬等农产品配送制”……嘉宾代表众多建议也点燃了现场的热烈气氛。

发言嘉宾认为海南商业模式创新机遇多，但抓住机遇还要靠因地制宜和创新思维。（本报海口6月27日讯）

万宁签约项目9个投资金额325亿元



6月27日，万宁市人民政府分别与深圳市宝能投资集团有限公司等10家企业成功签约。

本报记者 袁琛 通讯员 卓琳植 摄

本报万城6月27日电（见习记者 张期望 记者许春媚）今天上午，2017海南综合招商活动万宁市专题招商推介会在万宁迎宾馆举办。在招商项目签约仪式上，万宁市人民政府分别与深圳市宝能投资集团有限公司、成都环球世纪会展旅游集团有限公司、四川省佳乐企业集团有限公司、祥源控股集团有限责任公司等10家企业签约，涉及9个项目，签约金额达325亿元。

签约的项目包括万宁旅游会展开发综合体项目、万宁日月湾旅游综合体

项目、万宁国家海洋公园旅游度假综合体项目等，涉及会展、医疗健康、海洋经济、文化旅游等产业。当天，共有130多家企业负责人参加了推介会。其中包括山西晋煤集团、大唐集团、云南城投集团等多家企业都对万宁表现出了强烈投资意愿。

推介会上，万宁市政府主要负责人还特别要求该市相关部门尽快抓好签约项目落实，协调解决项目在落地过程中所遇到的问题，确保所有签约项目服务到位，争取早日开工建设。

东方签约项目8个投资金额154.7亿元

本报八所6月27日电（记者罗安明 通讯员符才丽）今天上午，2017海南综合招商活动东方市综合招商推介会在该市迎宾馆举行。会上，东方市有关部门负责人就东方工业园区、全域旅游、特色产业小镇、美丽乡村5个招商主题进行推介。现场共签约项目8个，签约投资金额154.7亿元。

本次推介会共邀请11家省内外企业参会。东方市工业园区管委会、东方市旅游局、东方市发改委、东方市住建局负责人在会上就东方工业园区、全域旅游、特色产业小镇、美丽乡村5个招商主题分别作了推介。

8个签约项目包括：20万吨/年C5

脱硫和溶剂再生装置项目、360万吨/年白油芳烃联合装置项目、北纬18度火龙果种植园项目、北纬18度火龙果深加工基地项目、东方热带花卉产业园项目、东方市人民政府与启迪科技城集团有限公司战略合作项目、东方市人民政府与诚通地产、东方黄金文化旅游发展公司战略合作项目、东方市人民政府与建业住宅集团（中国）有限公司战略合作项目。

其中，东方市人民政府与启迪科技城集团有限公司战略合作项目，计划3年内对东方投资100亿元。合作内容涉及城市发展规划、工业园区产业升级、环保、创业孵化器、公共服务设施管理、智慧城市建设等领域。

临高签约项目11个投资金额74亿元

本报临城6月27日电（记者罗安明）今天上午，2017海南综合招商活动临高县投资推介会在临高碧桂园金沙滩酒店举行。现场共签约项目11个，投资金额达74亿元。

本次投资推介会共邀请来自省内外29家实力企业参加。临高县政府有关负责人在会上介绍了临高近年来经济社会发展各方面情况，重点对临高的区位优势、交通优势、产业优势进行了推介。在项目签约阶段，临高县政府分别与阿里巴巴（中国）软件有限公司、深圳市铁汉生态环境

股份有限公司、海南鑫发船舶修造有限公司等企业签约。

与会的企业负责人就项目落地过程中遇到的问题，与临高县有关部门座谈交流，并得到了积极回应。“临高区位优势明显，目前是投资临高最好的时期。”中国通信服务股份有限公司副总经理包铁军说，企业进驻临高后，希望脚踏实地做一些符合临高未来规划的产业，助力临高跨越发展。

据悉，本次投资推介会是临高近年

来签约项目最多、投资金额最大、涉及

产业业态最丰富的一次招商活动。

定安18项目对外招商

本报定城6月27日电（记者邓钰 特约记者司玉 通讯员黄荣海）今天，定安县举办专题招商推介会，向来自省内外的125名客商代表，重点推介南丽湖国家湿地公园旅游开发、新竹绿色建筑产业园项目、定安县古城保护开发、定城镇仙沟美食风情小镇等18个招商项目，涉及旅游业、工业、农业等多个领域，计划引资84.1亿元。

据了解，定安县政府大力推行以限时办结、简化程序、规范收费、提高效率为主要内容的政府服务，着力营造亲商、安商、扶商、富商的社会氛围，让每

位到定安投资兴业的客商都能得到优质的服务、舒心的发展，努力打造全国知名休闲康养胜地和海南特色生态产业基地。

会上，定安县旅游委、塔岭工业园管理委员会及农业局作了全域旅游、塔岭工业园及特色农业专项推介。推介会现场，该县与湖北峻江绿色发展有限公司签约海南南海职业技术学院项目，拟投资额10亿元。

推介会后，一批企业对来定安投资表达了强烈的意愿，表示将进一步与定安县相关部门洽谈或组织考察。

我省4企业加盟美国海商会

本报海口6月27日讯（记者郭萃）在今天开幕的2017世界海商大会暨首届世界海商精品博览会上，美国海商会向首批加盟该会的4家海南企业授牌，其中海南金瑞进出口贸易有限公司、海南佳乐影视文化传媒有限公司被授予理事单位，海南美巢房地产投资顾问有限公司、海南豪和文化传媒有限公司被授予会员单位。

据悉，美国海商会旨在凝聚美籍海南人的力量，促进中美两国特别是海南和美国之间的经济合作和文化交流，不断扩大海南国际旅游岛在国际社会上的影响。

美国海商会常务副主席、好莱坞国际演员吉飞龙介绍，希望能够通过该平台扶持本地企业发展，促进美国和海南两地的企业家们开展更广泛的交流与合作，将美国先进的技术带回国，让更多的投资者看到海南的活力。他认为，海南优质的自然环境是得天独厚的优势，在经济发展中更应该保护好这块“招牌”。

据介绍，下一步美国海商会将会吸纳更多的海南企业加入。今年内，美国海商会还将携会员企业赴海南考察，在养生、制药、金融等产业寻求合作机会。